Mat. A2 6. feladatsor 2016/17, méasodik félév

1. Adjuk meg annak a T linearis transzformécionak a standard métrixat, amelyre

a) f:(1,0)— (3,1), (1,1) — (—1,2).
b) f:(1,1,0)— (0,1,4), (1,0,1) — (1,2,4), (0,1,1)— (—1,3,2).

2. Irjuk fel az alabbi linearis transzformaciok méatrixat a megadott bazisban!

1 1 1
a) f:x— Ax,ahol A= |1 2 1|,B={(1,2,0),(1,1,-1),(1,0,-1)}, [flg =7
1 3 2
-1 1 3
b) [fls=| 0 2 -1/, ahol Baza) részben szerepld bazis. [f];ky =7
-1 1 =2

¢) Az origé koriili 90°-os forgatas a {(3,5), (2, 3)} bazisban

d) f : (172) = (274)7 (_173) = (17 _3)7 B = {<172)7 <_173)} [f]B :?7 f{i,j} =7

e) Az (1,1,0) vektorral balrol valo vektorialis szorzas az R* standard bazisdban, és az
(1,1,0), (1,—1,0) és (1,1,0) x (1,—1,0) vektorokbol all6 bazisban.

. Adjuk meg (szamoléas nélkiil) a kovetkezd linearis transzformaciok sajatvektorait, sajat-
értékeit, magterét és képterét:

a) az x — y — 2z = 0 sikra val6 titkrézés R*-ben;

b) az z tengelyre valo (1,1) irdnyu vetités R*-ben;

¢) r— (1,2,3) x r az R*-ben.

. Irjuk fel a kovetkezs matrixok karakterisztikus polinomjat, majd szamitsuk ki a sajat-
értékeiket és sajatvektoraikat! Melyek diagonalizalhatok R f6l6tt? Es C folott?

-2 -8 —12 31 —2
A:ﬁ ;],B:H _3},0:[‘3 g],D: 1 4 41, E=|-1 0 1
0 0 1 2 1 -1

. Van-e a sikban olyan linearis transzformacio, amelynek nincs sajatvektora? Es a térben?
Melyek azok a linearis transzformaciok, amelyeknek minden nem nulla vektor sajatvektora?

. Diagonalizalas segitségével szamitsuk ki az A = ﬁ ;} matrix n-edik hatvanyat!
. Legyen V = {(z,y,2) € R* | z4+y+2z = 0} < R*. Adjunk meg V-ben egy ortogonalis bazist,

6s egészitsiik ki ezt R? egy ortogonalis béazisava! Adjunk meg ugyanilyen tulajdonsagu
ortonormalt bazisokat is V-ben és R3-ben!

1 1 0
. AzA= |1 4 3| matrixnak ismerjiik két fiiggetlen sajatvektorat: (1,5,3) és (3,0, —1).
0 3 1

Hatéarozzuk meg A Osszes sajatvektorat a hozzajuk tartozo sajatértékekkel egyiitt!



